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Al Presidente del Consiglio Comunale di Parma
Al Sindaco e alla Giunta
Proposta di mozione consiliare
Oggetto: Impegno dell’Amministrazione Comunale a valutare l’utilizzo  di parte delle risorse destinate alle ‘Opere infrastrutturali funzionali al potenziamento e all'accessibilità delle fiere e del casello autostradale di Parma (obiettivo PUMS nuovi interventi infrastrutturali) del bilancio OO.PP 2023-2025 “ ed all’eventuale reperimento di risorse aggiuntive per la realizzazione delle coperture con pannelli fotovoltaici degli ampi parcheggi a servizio delle Fiere di Parma .

Premesso che 
· La Coalizione  di Centro Sinistra che amministra questa Città ha vinto le elezioni con un programma caratterizzato da una forte impronta ecologista ed ambientalista rivolta al ‘benessere’ dei cittadini esprimendo un concetto di Salute molto ampio 
· Le linee programmatiche di Mandato al Pilastro 1 / Una città sicura, vitale, accogliente e sostenibile recitano ‘ l’impegno della Amministrazione a migliorare le condizioni di vivibilità del nostro territorio, ispirando l’azione dell’Amministrazione alla piena sostenibilità ambientale, economica e sociale, affrontando in maniera sempre più determinata il tema della qualità dell’aria, della transizione ecologica e digitale.
· Al punto 9 del suddetto pilastro 1 il Comune  “si impegna ad accelerare sull’efficienza energetica e sulla produzione di energia da fonti rinnovabili, sulla sicurezza ambientale e sismica degli edifici pubblici e privati, investendo quindi sull’edilizia sostenibile, sulla salute e sulla sicurezza dei cittadini, sulla tutela dell’ambiente”.
· Il Comune di Parma è tra i soci di Fiere di Parma;
· Le Fiere di Parma in Via delle Esposizioni hanno una grandissima superficie di parcheggi su cui potrebbero essere installate tettoie fotovoltaiche;
· - Per ogni posto auto è possibile produrre 1,5 kW, considerato che occorrono circa 7 mq per kW.
· La Commissione Europea ha scelto Parma, insieme ad altre 99 aree urbane, tra quelle che spianeranno la strada all'Europa a zero emissioni nel 2050. Missione 100 città climaticamente neutrali e smart.

Impegna il Sindaco e la Giunta a
Valutare la fattibilità di utilizzo  di parte delle risorse destinate alle “Opere infrastrutturali funzionali al potenziamento e all'accessibilità delle fiere e del casello autostradale di Parma (obiettivo PUMS nuovi interventi infrastrutturali) del bilancio OO.PP 2023-2025 “ e di eventuale reperimento di risorse aggiuntive per la realizzazione di tettoie fotovoltaiche sugli ampi  parcheggi a servizio delle Fiere di Parma sempre nel pieno rispetto della autonomia dell’Ente Fiere .

         Per Il Gruppo Consiliare ‘Parma La  Sinistra Coraggiosa ‘
                        Maurizio Anna Rita
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